Bogotá 26 de julio de 2023

 Señores,
CORPORACION UNIVERSITARIA 
UNITEC

Cordial saludo,
Con la presente me dirijo a ustedes para solicitarles que me permitan poder realizar el pago de mi matrícula, para el segundo semestre de este año. Dado que el plazo estaba estipulado para el 30 de junio y para tal fecha me fue imposible completar la suma del costo que ustedes me habían permitido, acogiéndome al beneficio del descuento del 10 por ciento sobre el valor de esta.
Les agradecería tener en cuenta mi solicitud y sostenerme este mismo descuento, espero puedan hacer una excepción en mi caso y me permitan hacer el pago a más tardar el día 31 de julio, ya que la idea es poder darle continuidad a mi proceso educativo y no aplazarlo para el año siguiente, estoy a punto de culminar mi carrera y no me gustaría hacerlo ya que una vez tuve que hacer esto mismo ya que también debo pagar el valor de un semestre completo por 9 créditos.
He hecho un gran esfuerzo económico y personal para conseguir el dinero ya que por la situación actual laboral y de ingresos por la que muchas personas estamos afrontando he tenido que solventar otros gastos adicionales y de primera necesidad.
Agradezco su colaboración y espero tengan en cuenta estas circunstancias en mi caso.


Atte.,
EDWIN LOPEZ PRECIADO
C.C # 1000.464.282
