Bogotá, marzo 10 de 2023
Respetado:
Consejo académico, comisión de asuntos académicos.

Cordial saludo. Por medio de la presente, yo, MARÍA ALEJANDRA BOLÍVAR MORENO con C.C 1000.592.481 de Bogotá, estudiante de quinto semestre de Diseño Gráfico, me dirijo a ustedes para solicitar el aplazamiento de semestre y la aplicación de derechos 2023-2, debido a asuntos médicos.
Primero, no me encuentro bien de salud física, debido a que he presentado dificultades para respirar y para comer, debilidad y cansancio, lo cual me dificulta prestar atención en las clases y realizar los trabajos, lo que ha hecho que baje mi rendimiento académico, lo que a su vez me perjudica, pues gracias a mi promedio, puedo pagar un menor valor en la matrícula, además que la situación me ha generado problemas en mi salud mental de ansiedad, por lo cual tendré que asistir al psicólogo. 
Por otro lado, he tenido que faltar varias veces a clase debido a citas médicas, y me han enviado exámenes por lo cual tendré que faltar a más clases, y todavía no sé si tendré que seguir algún tratamiento médico que igual dificulte mi asistencia. 
Realmente, desde que inicié la carrera siempre he tratado de destacar y se puede ver reflejado en mis notas, pero la situación la verdad no me permite dar todo de mí, lo cual me hace sentir muy triste, porque amo mucho mi carrera, pero en estos momentos considero que debo concentrarme en mi salud física y mental. 
Por estas razones, considero correcto pedir el aplazamiento del semestre y la aplicación de derechos para el semestre 2023-2, para poder continuar con mi carrera, prestando toda la atención posible y poder rendir mi 100%.
Agradezco la atención prestada por ustedes y en espera de una pronta y favorable respuesta.
Dios los bendiga.
Atentamente: 
María Alejandra Bolívar Moreno.
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Código estudiante: 66201009
