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INTRODUCCION
Atrapa todas las oportunidades que puedas, de eso depende nuestro crecimiento personal y profesional pues tengo claro que la vida debe tener un equilibrio independientemente de los factores que se presenten.

El propósito de mi ensayo es analizar la vida desde el lado profesional y personal, pues teniendo en cuenta que en la actualidad la vida se ha convertido en un corre corre que es difícil entender si lo que hacemos es lo correcto o solamente estamos desperdiciando nuestras energías; si hemos logrado disfrutar nuestro lado profesional teniendo en cuenta el esfuerzo y sacrificio de nuestra vida personal.

DESARROLLO
No hago parte del porcentaje de personas que piensan que si trabajo más estarán más arriba de su competencia o que tendrán mejores resultados; pues para mi es mejor si en cada toma de decisiones tenemos en cuenta las ventajas, desventajas, las técnicas, metodologías de aumentos y que todo en exceso tiene consecuencia, para que tanto dinero, tantos títulos si cuando tenga la necesidad de tener tranquilidad, felicidad y una familia unida no puedo disfrutar.

He tenido casos de amigos, familiares que después de haber descuidado a su vida personal por culpa de su parte profesional no han tenido éxito, pues al final es difícil compartir con personas que solo le demuestran interés por sus bienes y aparte de todo eso también han perdido su salud por culpa del estrés, sus malos hábitos de alimentación, su poco tiempo de descanso. 

CONCLUSION  
[bookmark: _GoBack]He decidido terminar mi artículo   más que con más parla una reflexión:  nuestra vida mas que una oportunidad es un tesoro que no se repite, buscar un equilibrio para ambas e cumplir nuestros sueños de la mejor manera. Mas que trabajo es disfrutar lo que hacemos.















ERIKA IQUINA 


   
 


