Bogotá, 11 de Abril del 2023

Señores (as):
COMISION DE ASUNTOS ACADEMICOS
Escuela de Ciencias Económicas y Administrativas
Corporación Universitaria UNITEC
Ciudad

Asunto: Solicitud de Reintegro al programa de Administración de Empresas Turísticas y Hoteleras

Estimada dependencia, yo, María Paula Camacho Morales, identificada con la cédula de ciudadanía No. 1.005.546.479, estudiante de la carrera de Administración de Empresas Turísticas y Hoteleras, me dirijo a ustedes con el debido respeto, para exponer mi situación académica de la siguiente manera:

Ingresé al programa de Administración de Empresas Turísticas y Hoteleras en la modalidad diurna con el código estudiantil 73.191.014, iniciando mis estudios en febrero de 2019 de los cuales, cursé 8 semestres hasta noviembre de 2022, de los cuales los 6 primeros en la modalidad diurna y los semestres 7 y  8 en la modalidad nocturna. 

Debido a  causas económicas, y, al no contar con el dinero suficiente para pagar el 9 semestre, me vi en la obligación de aplazarlo temporalmente y buscar empleo. Con  la empresa con la cual me vinculé, no me brindó la posibilidad de agendar un horario que me permita realizar las actividades laborales y académicas de manera armónica.

Sin embargo, mi ideal es continuar y finiquitar mi carrera, retomándola en el próximo semestre; por esta razón les solicito amablemente las instrucciones necesarias para que se me admita nuevamente como alumna del citado programa, para lo cual me comprometo a continuar con mis estudios y finalizarlos con el mayor esfuerzo y diligencia posible, además de cubrir los gastos de reinscripción, matrícula y demás que se generen.

Agradeciéndoles de antemano su atencion, y en espera de una pronta y positiva respuesta. 

Atentamente,


María Paula Camacho Morales
C.C  1.005.546.479

Contacto: celular 3173500439
Email: mariapaula0140@hotmail.com
