Venice, FL, 30 de Junio del 2023

Señores,
Comisión de asuntos académicos


Reciban un cordial saludo, 

A través de la presente, yo, Claudia Manuela Estefan Chehab que actualmente me encuentro dándole fin a la carrera profesional de Administración de Empresas Turísticas y Hoteleras con código estudiantil nº 73191004 me dirijo a ustedes para solicitar la aprobación para la inscripción al curso del MAP. 

Actualmente me encuentro en un proceso personal difícil el cual desde el mes de marzo del presente año me obligó a salir del país por unos meses y esto no me permitió darles fin a algunos procesos académicos lo cual retrasó mi grado para el segundo semestre. Me encuentro laborando desde el 13 de marzo en el hotel Holliday Inn Express de Venice en el estado de la Florida hasta el mes de agosto para entrar nuevamente al país. 

Terminé el semillero de investigación junto con mi compañera Deisy Tatiana Gómez Capador (la cual ya pudo darle fin a la carrera) el semestre pasado, el pago del semillero junto con el curso de MAP fue realizado en su momento por lo cual pude inscribir el curso por medio de la secretaria académica Leidy Camacho quien me ha ayudado en todo, pero desafortunadamente no pude asistir ya que tuve turnos los cuales no podía cambiar ya que estaba recién llegada y no me daban permiso tan fácil. 

Como anteriormente mencioné, estaré retornando en el mes de agosto y por esto les solicito formalmente la inscripción para poder darle fin y poder pasar papeles para el grado en el primer semestre del 2024 y no alargar más ya que es lo último que me falta. 


Agradezco la atención prestada a mi solicitud en espera de una pronta y positiva respuesta para inscribir nuevamente el curso. 


Atentamente, 


Claudia Manuela Estefan Chehab 
Cc # 1.018.463.839
Administración de empresas turísticas y hoteleras

