Buenas tardes

En la campaña 2022-6 recomendé al aspirante Mauricio Alejandro Rodríguez, cc 80816755 como parte del programa de referidos. El finalmente se matriculo y pagó, lo cual me hizo merecedora del premio ofrecido de $200.000, ya que yo también me matricule y pague en los tiempos establecidos.

Razones ya conocidas y de complicaciones institucionales a nivel virtual me llevaron a aplazar mi semestre con aplicación de derechos (Aprobada por la Comisión SEG 22-3057 / 5 de sept) Durante el mes en el que se presentaron dificultades de acceso a plataforma era estudiante activa en el sistema y nunca me dieron respuesta del premio ganado. Hoy 21 de octubre de 2022 me dicen que no me dan el premio porque no estoy activa. 

Solicito que el premio sea reconocido ya que las razones de mi aplazamiento recaen en los problemas de acceso a plataforma y me llevaron por responsabilidad académica a aplazar mi semestre con aplicación de derechos. De igual manera recomiendo que los tiempos de respuesta a este tipo de campañas sean más expeditos ya que su validación no debería llevarles casi 3 meses. El estudiante recomendado esta activo.

Cordialmente


María Camila Rodríguez Álvarez 
CC 1019032706
Codigo:25216104

