Bogotá 25 se septiembre 2021


Respetados Unitec

De ante mano le pido disculpas por la molestia, el presente correo se lo envío con el fin de solicitarle muy respetuosamente su colaboración con la oportunidad de poder presentar el examen final de la materia de CONTABILIDAD GENERAL - CTP - 111A1.
No siendo excusa me gustaría poder poner en contexto mi situación; los últimos 15 días han sido muy difíciles para mi, porque me desempeño actualmente como desarrolladora de ventas en Central Cervera, con la reactivación económica de bares, discotecas y eventos empresariales. He estado trabajando desde temprano hasta altas horas dela noche y sumado a esto soy madre soltera y mi trabajo es mi único modo de ingreso. 
Soy una persona con muchos sueños que busca surgir y salir adelante, motivo por el cual empecé este semestre a cumplir mi sueño de estudiar una carrera profesional, he estado dedicada a mi estudio y mucho mas en su materia la cual me parece muy interesante, esto se evidencia con las notas que tengo actualmente en parciales, trabajos y participaciones en Contabilidad General. 
Por esto y muchos más motivos le pido muy respetuosamente una oportunidad para alcanzar con éxito su materia, teniendo la oportunidad de presentar el examen final, si usted considera con una nota menor o haciendo un trabajo adicional estoy muy dispuesta. 
Muchas gracias por su apoyo, entiendo que es una situación difícil pero que se puede manejar de la mejor manera.
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