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INTRODUCCION

Durante la historia y actualmente  las enfermedades de tipo osteomuscular se pueden  presentar en cualquier empleado, por lo cual es frecuente y común que estas estén   asociadas a la labor de Operaciones y mantenimiento, y conllevan a la generación de discapacidad por  los riesgos que esta actividad económica genere,  si estas enfermedades no son  intervenidas a tiempo, pueden afectar los  elementos del sistema osteomioarticular  tal como: tendones, articulaciones, músculos, huesos, todo esto derivado de  posturas prolongadas, manipulación de cargas, movimientos repetitivos, que pueden  provocar aparición de dolencias musculo-esqueléticas  (ISTAS, 2004).
De acuerdo a lo anterior, se puede precisar que realizando este tipo de actividades sin  tener en cuenta la higiene postural, da como resultado enfermedades derivadas del riesgo  Biomecánico que se tiene presente durante la labor que se desarrolla en el sector de Operaciones y mantenimiento,  ya que por la actividad económica se puede sufrir alteraciones musculo esqueléticas por toda las  operaciones que requieren manejo de cargar, traslado de materiales con pesos superiores a 50 kilos (SURA, 2020), grandes cargas laborales, horarios extensos,  hiperextensiones, posturas prolongadas entre  otras.  
Además, existen mecanismos que permiten prevenir y controlar los efectos adversos a la salud que se puedan presentar en el desarrollo de una actividad y esto requiere de una gestión administrativa con una perspectiva integral. El DECRETO 1072 de 2015 en su Artículo 2.2.4.6.2. Numeral 36. Define la vigilancia epidemiológica de la salud en el trabajo como: “La que comprende la recopilación, el análisis, la interpretación y la difusión continuada y sistemática de datos a efectos de la prevención. La vigilancia es indispensable para la planificación, ejecución y evaluación de los programas de seguridad y salud en el trabajo, el control de los trastornos y lesiones relacionadas con el trabajo y el ausentismo laboral por enfermedad, así como para la protección y promoción de la salud de los trabajadores”.
Las necesidades de mejorar las condiciones nacen a partir de realizar las actividades de  una manera más efectiva, implementando programas que mitiguen estos factores negativos en los  empleados, ya que este riesgo se ha convertido en un índice de altas incapacidades por problemas  musculo esqueléticos. 

Las ayudas mecánicas como carretillas, mini cargadores son unas de las propuestas  que ayuda a mejorar, pero se debe capacitar en el uso adecuado de las mismas para que estas  sean de apoyo en las actividades se desarrollen resultando más fácil de implementar dando una  calidad de vida laboral a los empleados.  
JUSTIFICACION

Con este trabajo se busca identificar de manera efectiva herramientas que ayuden a  mejorar las condiciones que se presentan en los lugares de trabajo de la empresa, frente al  riesgo biomecánico. Demostrando que es una necesidad que se tiene con las fuentes de cada una  de las actividades que diariamente se realizan, las cuales obligan de carácter influente a que se  tengan posturas inadecuadas, cargas de materiales y demás.  

 En la actualidad las organizaciones se han convertido en un pilar fundamental en la vida de las personas, puesto que es uno de los lugares donde permanecen gran parte de su vida cotidiana; razón por la cual estos ambientes laborales deben proporcionar seguridad y bienestar al trabajador al no ser lo suficientemente confortables, pueden generar mayor riesgo de adquirir y/o sufrir enfermedades y accidentes laborales, tal como se hace evidente en las estadísticas reportadas en las entidades Nacionales como FASECOLDA (FEDERACIÓN DE ASEGURADORES COLOMBIANOS, 2020) y la Encuesta Nacional de Condiciones de Salud y Trabajo del Ministerio de la Protección Social. (Ruiz, y otros, 2009)
Debido a todo lo anterior y los cambios que cada día se deben implementar para  mantener la integridad de los empleados, así el presente trabajo permitirá implementar el sistema  de vigilancia osteomuscular bajo el ciclo PHVA  (Uribe, 2010), para adaptarse a las nuevas circunstancias y  profundizar en los conocimientos para mitigar el daño que se pueda expresar en los  colaboradores, además de ofrecer mejores resultados al momento de trabajar. 

Los motivos que entusiasman la investigación sobre este riesgo es el índice tan elevado de  incapacidad o recomendaciones en los conceptos de aptitud médicos realizados al personal  directo de la compañía durante el periodo del 2019 donde el riesgo se ve en aumento.  

 La vigilancia epidemiológica es una herramienta fundamental en la prevención de  riesgos laborales, articulando acciones, programas y políticas de seguridad y salud en el trabajo, permitiendo una  mejora continua en las condiciones de salud del trabajador, basados en la normatividad colombiana  (Camison, Boronat Navarro, & Villar Lopez, 2009),  y se constituye como un sistema de alarma que permite conocer, actuar, evaluar y reajustar los procesos de la seguridad y salud en el trabajo, su importancia radica en que gracias a la vigilancia epidemiológica se realiza la recolección de datos, análisis, interpretación y difusión  de información sobre un problema de salud determinado convirtiéndose en un herramienta fundamental para la toma de decisiones.
PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA
Los desórdenes musculo esqueléticos son alteraciones en el sistema locomotor (muscular y esquelético), como producto de los esfuerzos físicos repetitivos  (Arteaga S, 2013) y los micros traumas acumulados los cuales son prevenibles pero potencialmente incapacitantes, las cuales incluyen enfermedades de los músculos, tendones, vainas tendinosas, síndromes de atrapamiento nervioso, alteraciones articulares y neuro  vasculares (Ministerio de Trabajo, 2014) ; Estos pueden darse en varios ámbitos de la vida del ser humano, ya sea en el ámbito educativo, deportivo, cultural, laboral entre otros 
En el ámbito laboral, el sector de operaciones y mantenimiento es uno en los que más se ve comprometida la integridad física de los trabajadores  (Escalona, 2015), debido a que existen una gran cantidad de riesgo en su entorno laboral, siendo habituales los accidentes laborales, pero a su vez las enfermedades laborales, específicamente los desórdenes musculo esqueléticos  en la cual  está orientado nuestro trabajo. 

En Colombia, según Fasecolda  (FEDERACIÓN DE ASEGURADORES COLOMBIANOS, 2020), los principales problemas de salud en el trabajo están relacionados con desórdenes musculo esqueléticos, representados en un 85% de los casos, y es la causa principal de ausentismo laboral en todo el mundo  (Olaya, 2019), debido a factores como trabajos fatigantes que involucran posturas prolongadas, estáticas o dinámicas, mantenidas y forzadas, en desequilibrio, con bases de sustentación inestables o vibratorias, manipulación de cargas con o sin desplazamientos y movimientos repetitivos sumado a factores organizacionales relacionados con la jornada laboral  (Prevalia CGP, 2013), rotación del trabajo, remuneración y condiciones propias del trabajador como género, edad entre otras; según la Organización Internacional del Trabajo (OIT, 2010) cada año se reportan alrededor de 160 millones de casos nuevos de enfermedades profesionales no mortales, que causan enormes costos para los trabajadores y sus familias, así como para el desarrollo económico y social de los países. 

En la empresa, los trabajadores son contratados de manera indefinida y  tienen movimiento laboral de obra en obra cumpliendo con lo de ley y teniendo una jornada  de lunes a viernes, duración de 8 horas el turno y una hora de almuerzo y no cuentan con programas de vigilancia epidemiológico (INSTITUTO NACIONAL DE SALUD, 2017), en lo referente a desórdenes musculo esqueléticos (DME) sin embargo se evidencian casos frecuentes de incapacidades médicas por algún tipo de dolor muscular, motivo por el cual es necesario el diseño de un sistema de vigilancia epidemiológica osteomuscular que permita tener un control y seguimiento a las condiciones de salud y afectaciones relacionadas con desordenes musculo esqueléticos. 
PREGUNTA DE LA INVESTIGACION
¿Cómo se debe estructurar un adecuado Sistema de Vigilancia Epidemiológica Osteomuscular que se ajuste a las necesidades de prevención de lesiones originadas en los trabajadores expuestos a factores de riesgos biomecánicos de la empresa que contribuya a la disminución y control de este tipo de alteraciones? 
Objetivos
Objetivo general
Aplicar un diagnóstico previo de la existencia de un programa de vigilancia epidemiológica de los factores de riesgo por posturas inadecuadas en los puestos de trabajo y sus efectos sobre la salud de los trabajadores expuestos, para prevenir y disminuir la presentación de alteraciones y lesiones musculo esqueléticas de miembros superiores y columna en los colaboradores de la empresa.

Objetivos específicos
· Realizar un diagnóstico inicial sobre las condiciones de salud de los trabajadores. 
· Analizar la información de los resultados obtenidos en el diagnóstico inicial con miras a la estructuración del sistema de vigilancia epidemiológico.
· Realizar un adecuado sistema de vigilancia epidemiológico con los planes de mejoramiento que apliquen según el tipo de empresa.
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