

Cordial saludo.
1. ¿Cuál es su opinión sobre el video y las implicaciones éticas del diseño de bebés? ¿Está a favor o en contra de la prohibición de esta práctica?

Me parece muy oportuno e importante difundir dicha información sensibilizar e instruir a la humanidad frente a temas tan controversiales y de suma importancia
para nosotros como sociedad, ya que esto sería una problemática que nos afectaría a gran porcentaje de la población.

desde la parte ética la idea no sería tan poco beneficiosa si se hiciera con miras a encontrar solución a problemas de salud, y problemas de salud mental. Por otra parte, creo que sería contraproducente tanta perfección en la humanidad, pienso que la autoinmunidad al VIH y a otras enfermedades genéticas se prestaría para que no hubiese un dominio propio sobre la conducta humana y al mismo tiempo nada que nos condicione, dando como resultado desenfreno sexual, menos respeto por el otro. Entraríamos hacer como hacer como objetos los cuales se comercializan plagados cada ves de menos ética y valores, donde los individuos no modificados serian vistos y tratados de maneras poco favorables dada a las innumerables comparaciones y diferencias.

2. En el caso de que se encontraran modificaciones ambientales que lograran cambios a largo plazo como los que se pueden lograr por medio de la modificación genética, ¿consideraría usted que estos serían éticos?, ¿Cuál sería la diferencia con la modificación genética? 
No sería ético dado que sería algo así como manipular la humanidad para hacer que nuestro comportamiento se altere frente a las respuestas de modificación genética que esta 

implica, dado a que nuestro comportamiento es el resultado de nuestra interacción con el entorno y desde mi punto de vista seria como condicionarnos a la respuesta o conducta que ellos esperen o quieran de nosotros.

 ¿Cuál sería la diferencia con la modificación genética?
para mí no la hay, ya que ambos buscan la misma finalidad u objetivo.
[bookmark: _GoBack]3. Si se diera el caso de la legalización de la modificación genética y el diseño de bebés, ¿cree usted que habría una tendencia a crear bebés similares (con ciertos rasgos físicos y cognitivos) ?, ¿cree usted que esto frenaría el desarrollo de nuevas perspectivas y opiniones en una sociedad en donde todos seamos diseñados para “ser iguales”?
Estoy totalmente segura que así sería porque todos querríamos tener hijos perfectos, lo cual frenaría en su totalidad el desarrollo cognitivo, físico e intelectual ya que desde su nacimiento tendrían todas esas cualidades y por lo tanto no se verían esforzados u obligados a desarrollarse cada día más, si no que serían algo así como robots, todos iguales, con los mismos comportamientos, misma forma de pensar, y un sin fin de características compartidas que darían como resultado que no hubiera un aporte diferente para la humanidad.

