Metodología de caso y aplicación del plan de atención
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Introducción

Los accidentes de tránsito son sucesos no deseados que pueden ocurrir rápidamente y sin previo aviso. Estos percances pueden resultar en lesiones graves o incluso en la muerte de quienes están involucrados en ellos. Es importante tener un plan de atención inmediata cuando se está enfrentando a una situación de accidente de tránsito.

     Este plan implica la toma de decisiones rápidas y precisas para minimizar las lesiones y el daño causado. La atención inmediata incluye la identificación de las personas lesionadas, la evaluación de su condición médica, la comunicación con los servicios de emergencia y la asistencia en la priorización de las necesidades de los pacientes.

     Es importante tener en cuenta que, antes de tomar cualquier acción, debe garantizarse la seguridad del entorno. Esto significa que debe asegurarse que la zona esté libre de peligros, como vehículos en llamas o materiales inflamables, del mismo modo, cualquier persona que no haya sido afectada por el accidente debe alejarse de la zona de peligro.

     Los servicios de emergencia, como los bomberos, la policía y los servicios médicos, deben ser contactados de inmediato. Es importante proporcionar detalles precisos sobre el lugar del accidente, así como cualquier otra información relevante, como el número de personas afectadas. Además, es fundamental permanecer en el lugar del accidente hasta que los servicios de emergencia lleguen y puedan proporcionar asistencia.

En conclusión, los accidentes de tránsito pueden causar una enorme cantidad de daño y dolor. Pero si se tiene un plan de atención inmediata, se pueden minimizar las lesiones y reducir la cantidad de daño causado. La seguridad siempre debe ser la prioridad, y la comunicación oportuna con los servicios de emergencia es la clave para una atención rápida y efectiva de las víctimas.
Caso de Accidente de tránsito:

Siendo las 8:30 de la mañana en la ciudad de Bogotá en la avenida de las Américas con 68 Juan Gómez se encuentra involucrado en un accidente de tránsito afortunadamente sin heridos, desde que sale de la compañía XY para la cual labora como conductor de transporte de mercancías evidencia que el vehículo tiene fallas mecánicas pero aun así sigue su recorrido hasta que los frenos no le funcionan y en un semáforo termina atropellando a un ciclista que estaba atravesando la vía. Juan se baja del vehículo inmediatamente asegurándose que la persona atropellada este bien, en seguida se coloca su chaleco reflectivo, enciende las luces  de emergencia y procede a colocar un triángulo  reflectantes de advertencia en la parte de atrás del vehículo a una distancia de 50 metros, esto teniendo en cuenta que fue en una vía principal autovía, Juan mantiene la calma y  verifica primero que la persona a quien atropello no se tenga heridas de gravedad que comprometan el estado de salud y evidencia que solo sufrió raspadura en codo derecho, procede ayudar a levantarla y ponerla en un lugar seguro, enciende las luces de emergencia y procede a verificar que no hayan fugas de aceite, gasolina y otros fluidos peligrosos y en caso de presentarse proceder a aislar (uso de aserrín), no mueve su vehículo y apaga su carro de inmediato para evitar algún incendio, no hay daños estructurales y asegura el área, en seguida llama grúa para evacuar el vehículo del lugar del accidente.
Juan activa la brigada de emergencia de la empresa XY para que se pueda evaluar la magnitud del accidente y necesidad de solicitar ayuda externa a organismos de socorro, el responsable de SST llega al lugar y realiza una evaluación del estado anímico de la persona que se afectó y verifica que no haya lesiones. 
	Las responsabilidades que le competen al conductor son:

	
► Detectar la emergencia
► Informar a la persona encargada de la empresa XY de activar el protocolo de atención de emergencia de acuerdo con la situación que se presenta
► Acudir al sistema de emergencias del municipio donde se encuentra mediante llamada al 123 o #767 si fuera el caso.
► Realizar la evacuación de las personas que se encuentren en riesgo (cuando haya recibido la capacitación adecuada) en este caso a la persona que atropello en la bicicleta.
► Realizar el control de la emergencia cuando esté capacitado para la situación, si fuera lo contrario que no se tenga el entrenamiento deberá remitirse a activar la cadena de comunicación)
► Presentar un recuento en forma escrita de lo sucedido.
► Colaborar con la investigación del incidente


	Responsabilidades del Coordinador del Sistema de Gestión de SST

	
► Realizar reporte a la ARL, si la situación lo amerita, dentro de las primeras 48 horas
► Garantizar de forma adecuada la investigación del incidente
► Garantizar el mantenimiento de los elementos utilizados durante la emergencia
► Realizar seguimiento a la implementación de las medidas correctivas resultado de la investigación del incidente.

► Participar de la investigación del accidente



Medidas preventivas que se debieron tomar

Que el personal sea idóneo en su puesto de trabajo, en este caso como conductor, que tenga la competencia y experticia que se necesita y esté preparado ante cualquier situación que se pueda presentar. Se debe formar y sensibilizar al trabajador como conductor, pero también de la empresa sobre la importancia que la seguridad vial tiene, para la reducción de los accidentes de tráfico, en este apartado se incluye la concientización porque hay aspectos que deben ser recordados y asumidos con las normas de circulación para lograr evitar los malos hábitos de conducción adquirido sobre el factor humano (enfermedad, fatiga, consumo sustancias, etc.) o sobre el vehículo y su mantenimiento como se pudo haber evitado en este caso. 

Medidas preventivas relacionadas
con el trabajador. 

Cobra de gran valor el que el conductor sea consciente que existen una serie de factores, relacionados con su comportamiento y que pueden provocar un accidente:
►Fatiga y el cansancio por exceso de horas laboradas se debe disminuir
► El estrés y la ansiedad por diferentes factores y como consecuencia el afán por hacer rápido su trabajo de deben tratar
► El consumo de drogas o alcohol influyen un papel impórtate, se ser posible eliminarlo

► La enfermedad y la ingesta de medicamentos con efectos secundarios como el sueño, se debe consumir solo si es completamente necesario o sustituirlos.
► La propia habilidad y destreza en la conducción en todo momento.
Medidas preventivas relacionadas con
el vehículo


Estas medidas deben ser adoptadas por la empresa principalmente, pero el conductor también juega un papel significativo en la aplicación y seguimiento tales como:
Mantenimiento del vehículo: Esta medida es fundamental, debiéndose revisar,
luces, neumáticos, dirección, frenos, bocina, etc. Se debe establecer un plan de mantenimiento preventivo el cual se debe seguir rigurosamente, apoyado adicional por el diligenciamiento de listas de chequeo pre operacional para el vehículo. En nuestro caso se habría podido evitar el accidente si se hubiera seguido este proceso de forma adecuada, porque posiblemente fueron fallas mecánicas por falta de mantenimiento preventivo.

Accesorios obligatorios: Se debe tener un kit de carretera que en este caso fue indispensable para demarcar el lugar adecuadamente según el Código Nacional de Tránsito se debe mantener en perfecto estado dentro de la cajuela, la empresa XY debe velar por que cada vehículo porte estos elementos:
► Cruceta.
► Dos señales de carretera en forma de triángulo en material reflectivo y provistas de soportes para ser colocadas en forma vertical o lámparas de señal de luz amarilla intermitentes o de destello.
► Un botiquín de primeros auxilios.
► Un extintor (no se especifica el tamaño del mismo).
► Dos tacos para bloquear el vehículo.

► Caja de herramientas básica que como mínimo deberá contener: alicate, destornilladores, llave de expansión y llaves fijas.
► Llanta de repuesto.
► Linterna
► Un gato con capacidad para elevar el vehículo.
Conclusiones

Si tenemos en cuenta que en Colombia el tema de accidentalidad en las vías es un punto débil que a todos en un determinado momento de nuestras vidas nos puede tocar, es de gran relevancia conocer aspectos fundamentales relacionados con el accidente, tipos de accidentes, cual es nuestro alcance y responsabilidad, como debemos actuar entre otras cosas. Debemos saber por tanto cual es la cadena de comunicación, conocer de estos aspectos y cómo manejarlos puede hacer la diferencia respeto al salvar una vida o no y así mismo reducir los índices de accidentalidad, se debe tener unas nociones básicas sobre cómo atender o que hacer en caso de un accidente, esto nos ayuda a reducir la posibilidad de que el accidente empeore. 

La atención de emergencias viales tiene como propósito definir las modelos para atender específicamente las contingencias que se puedan presentar durante los desplazamientos de los vehículos de los conductores y pasajeros en caso de una emergencia (ya sea en un ámbito común o en al ambiente laboral), con el fin de generar una respuesta efectiva que garantice la protección a la vida, la salud e integridad de los implicados y el buen estado del vehículo.

 La importancia de la prevención: La mejor forma de reducir los accidentes de tránsito es mediante la educación vial, la promoción de conductas responsables al volante y la implementación de medidas de seguridad en la infraestructura vial.
Cuando ocurra un accidente de tránsito, es fundamental contar con un plan preestablecido con el objetivo de actuar rápidamente y minimizar las consecuencias del suceso. La atención en accidentes de tránsito requiere la colaboración de distintas entidades, como los organismos de seguridad vial, las autoridades sanitarias y los servicios de emergencia.
 La atención en accidentes de tránsito busca, en el primer lugar, preservar la vida de las personas afectadas y evitar daños irreparables, por encima de las consideraciones económicas o legales.
ANEXO A
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Fuente: https://www.siticcol.com/wp-content/uploads/2019/04/P-SST-012-PON-ACCIDENTE-DE-TRANSITO.pdf

Nota: Procedimiento operativo normalizado para accidente de tránsito.
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