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[bookmark: _Toc128324847][bookmark: _Toc129338015]Introducción
La importancia de tener un buen sistema de control interno en las organizaciones, se ha incrementado en los últimos años, esto debido a lo práctico que resulta al medir la eficiencia y la productividad al momento de implantarlos; en especial si se centra en las actividades básicas que ellas realizan, pues de ello dependen para mantenerse en el mercado. (Holmes, 1994)
Es bueno resaltar, que la empresa que aplique controles internos en sus operaciones, conducirá a conocer la situación real de las mismas, es por eso, la importancia de tener una planificación que sea capaz de verificar que los controles se cumplan para darle una mejor visión sobre su gestión. (Dominguez Suarez, 2018)
Es importante realizar un adecuado control interno para dar una seguridad razonable, en relación con el logro de los objetivos, confiabilidad de los reportes financieros y cumplimiento de leyes, normas y regulaciones, que enmarcan la actuación administrativa, con lo que la Gerencia tendrá una visión sobre las decisiones a tomar puesto que de ellas depende en su mayoría el futuro de la empresa. (Catácora, 1996)
El Control Interno es un proceso que lleva a cabo la Alta Dirección de una organización al igual que la Toma de Decisiones debido a que van ligados completamente, por consiguiente, es menester que se planteen estrategias para que estos procesos sean ejecutados de manera efectiva y eficiente, encaminados siempre a la solución del problema. (Standars para la Practica Profesional de la Auditoría Interna, 1997)
Pregunta Detonadora

 ¿Cómo identificar y controlar a tiempo las dificultades que se presentan al momento de realizar la evaluación del entorno y lograr una toma de decisiones que beneficien a la empresa?

Para identificar y controlar a tiempo las dificultades que se presentan al momento de realizar la evaluación del entorno es de suma importancia para la empresa que se fomenten normas de control interno, que ayuden a delimitar claramente las actividades de la misma, aportando así con su mejorar el desenvolvimiento, facilitando el discernir alternativas al momento de tomar decisiones con la finalidad, de que éstas aporten al crecimiento de la organización. (Pérez Solorzano , 2007)
El proceso de toma de decisiones involucra a todo el personal de la organización, por lo que es fundamental que la gerencia de apertura a los empleados para que presenten sugerencias con el fin de mejorar los procesos administrativos y financieros derivando en un óptimo desarrollo para la empresa. (Herrera, 2009)
Es primordial que la gerencia realice un seguimiento del cumplimiento de responsabilidades de los empleados con lo que permitirá tomar decisiones de mejora en cuanto al rendimiento de los empleados, incentivando de esta manera a que realicen un trabajo de excelencia. (Herrera, 2009)
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