Bogotá, D.C., 8 de junio de 2021


Doctor
CARLOS ALFONSO APARICIO GÓMEZ 
RECTOR UNITEC
Ciudad 


Apreciado Señor Rector:


JUAN PABLO ENCISO GONZALEZ, alumno de UNITEC, cursando la carrera de Cine y Televisión, en el tercer semestre, de la manera más comedida, acudo a su calidad humana y profesional, para solicitarle, con todo respeto, se digne considerar la forma de darme ayuda para atender la actual matricula, dada las penosas dificultades económicas que enfrenta mi familia.

Tengo un promedio de cuatro (4.0) en mis notas de los semestres anteriores; cuando ingresé a UNITEC pude sufragar la matrícula de cuatro millones de pesos, gracias a venta del vehículo de mi padre; el segundo semestre, de dos millones y medio de pesos, se pagó con la ayuda de mis tías y otros familiares; ahora, por la pandemia y el desempleo carezco de alguien que me colabore, cuando el valor de la matrícula asciende a cuatro millones setecientos mil pesos. Inclusive he hecho los trámites de crédito ante el Icetex infructuosamente porque no tengo fiador calificado. Mi Padre, Humberto Enciso, con edad de 62, no tiene trabajo no obstante su insistencia por lograrlo. Mi Madre, falleció hace algunos años.    

Resido en estrato dos, en la calle 34 B Bis 95A-70, casa 5, interior 115

Agradezco, Señor Rector, su disposición de adjudicarme una beca, o extenderme otra ayuda, para no interrumpir mis estudios y mantener mi vocación de concluir mi carrera.


Atentamente,


JUAN PABLO ENCISO GONZALEZ.
       C.C. 1192803206  

Celu 305 8777501   jp-enciso@hotmail.com
