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Para:
· Jenifer Alexandra Ortiz Méndez <jenifer.ortiz@unitec.edu.co>
CC:
· MANTILLA ORETIZ GILLERMO ANDRES <11226074@unitec.edu.co>
Buena tarde Jennifer,
 
Acudimos a usted debido a que hemos tenido inconvenientes en el Curso SEMINARIO DE INVESTIGACIÓN I del grupo 1B con la Docente LUISA FERNANDA BECERRA OSTOS, de nuestra Especialización de Seguridad y Salud en el Trabajo (I Semestre), puesto que enviamos la Primera Entrega del Proyecto de Investigación y consideramos que la calificación asignada no es apropiada a lo que presentamos.
 
El trabajo lo estamos desarrollando con mi Compañero ANDRÉS GUILLERMO MANTILLA y previo a la Primera Entrega escribimos un CORREO a la Docente con el fin de tener una asesoría respecto a al tema seleccionado. La respuesta fue sumamente resumida y consideramos que en vez de solucionar o guiarnos nos dejó una mayor incertidumbre, con lo cual intentamos trabajar para presentar el Documento de la Primera Entrega.
 
El documento presentado cumplía con todos los ítems solicitados. Sabemos que no es un documento perfecto, pero no consideramos justa la calificación asignada (30/150).
 
Hemos sabido de otros compañeros, la gran mayoría de los participantes en el Curso y la calificación fue la misma.
 
Solicitamos que por parte de la Universidad se presente una solución a la situación, la idea de la Especialización es aprender y aplicar los conocimientos a un entorno real al cual nos enfrentaremos en un futuro.
 
Muchas gracias por su atención.
 
SANTIAGO LOZANO PONTON
GUILLERMO ANDRÉS MANTILLA
 

