Políticas contables
Con base en el siguiente formato el estudiante elaborará la política contable de los Inventarios de la empresa COMERCIAL SAS. La información concerniente a los inventarios se encuentra en la Sección 13 de las NIIF para pymes.
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	Objetivo

	Esta política contable establece los lineamientos para el reconocimiento, y medición de los inventarios de COMERCIAL SAS.

	Alcance

	
Esta sección se aplicará a los principios para el reconocimiento y medición de los
[bookmark: _GoBack]inventarios. Entiéndase como inventarios, activos mantenidos para la venta en el curso normal de las operaciones; en proceso de producción con vistas a esa venta; o en forma de materiales o suministros, para ser consumidos en el proceso de
producción, o en la prestación de servicios.

	
	
	
	
	
	
	
	

	Descripción de la política 

	
Referencia de normas aplicables

Estándar internacional. Sección 13. 
Nombre del estándar.  Inventarios.

Definición y reconocimiento inicial de los inventarios.

Los inventarios son bienes mantenidos por COMERCIAL SAS para la venta en el curso ordinario de sus operaciones, en proceso de producción para tal venta o en forma de materiales o suministros para ser consumidos en el proceso de producción o en la prestación de servicios.

Medición en el reconocimiento inicial

COMERCIAL SAS medirá los inventarios en su reconocimiento inicial por el costo de adquisición, producción o construcción. El costo comprenderá todos los costos de compra, costos directamente atribuibles para llevar los inventarios a su ubicación y condición actual, así como los costos de transformación y otros costos necesarios para llevar los inventarios a su condición y ubicación actual, no formarán parte de su costo, desembolsos por adquisición de seguros, o almacenamiento a menos que sea necesario en el proceso de adquisición.





Medición posterior al reconocimiento

Los inventarios se medirán posteriormente al costo utilizando el método del costo promedio ponderado de las unidades existentes.


Valor Neto Realizable

COMERCIAL SAS evaluará sus inventarios al final de cada periodo para determinar si su valor neto realizable es menor que su costo. Si se identifica que el valor neto realizable es menor, se reconocerá una pérdida por deterioro y se ajustarán los valores de los inventarios.
 

Transferencias 

Los inventarios no serán transferidos entre categorías de inventarios.


Información a revelar

COMERCIAL SAS revelará la siguiente información relacionada con sus inventarios:

1. Los métodos utilizados para determinar el costo de los inventarios.

2. La cantidad de inventarios reconocida como gasto en el periodo.

3. La cantidad de cualquier reversión de pérdida por deterioro de inventarios reconocida como ingreso en el periodo.

4. Los importes totales reconocidos como gastos por deterioro de inventarios.


Controles contables 

Los controles contables de los saldos de los inventarios deben estar encaminados a determinar que:

1. Los consumos salidas retiros y traslados se contabilizan de acuerdo con esta política contable.
2. Determinar que están adecuadamente identificados determinar que solo se está en capitalizando las erogaciones establecidas de acuerdo con esta política contable.
3. Verificar que la conciliación de los inventarios se realice cada seis meses y que sus diferencias estén debidamente soportadas.
4. Determinar que se han valorado en forma correcta verificar que cada movimiento de inventario se está debidamente soportado y autorizado por el responsable del inventario.


Presentación

La empresa presentará los inventarios como activos corrientes en su balance general.

En el estado de resultados, los costos de los inventarios vendidos se reconocerán como un gasto en el periodo en que los ingresos relacionados se reconozcan.

En el estado de flujos de efectivo, los pagos realizados para adquirir inventarios se presentarán como actividades de operación.


La información sobre el valor registrado en los libros contables de las distintas categorías de inventarios, así como los cambios significativos en estas cantidades durante el período, será relevante para los usuarios de los estados financieros. Una forma común de clasificar los inventarios es diferenciar entre mercancías, suministros para la producción, materias primas, productos en proceso y productos terminados.

El monto de los inventarios que se ha contabilizado como gasto en el período, conocido comúnmente como el costo de ventas, abarca los gastos asociados a los productos que se han vendido, incluyendo los costos directos incurridos en su fabricación, así como los gastos indirectos no asignados y los costos de producción de los inventarios a valores inusuales. En situaciones específicas de la entidad, podría ser necesario considerar otros gastos, como los relacionados con la distribución de los productos.
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