Medellín, agosto 17 de 2021 

Señores 
UNITEC 
Atención Especialización en Sistema de Gestión en Seguridad y Salud en el Trabajo 
Asuntos académicos 


Cordial saludo, 

Soy Marta Lucia Arango Bernal, con cedula No 43073873 de Medellín, realice la matricula en la especialización en Seguridad y Salud en el Trabajo, como el cumplimiento de un anhelo de muchos años, conocí del sistema de gestión en seguridad y  salud en el trabajo por la necesidad de atender un mortal  en una de las empresas que asesoro de manera legal, empecé a realizar los cursos, diplomados y me certifique como auditora en sistemas, porque los recursos no me eran suficientes para atender el pago de una especialización.  
En razón de la pandemia volvía a revisar las alternativas para la especialización, con mis hijos, son jóvenes, me ayudaron a comparar y revisar la especialización en virtualidad mejor calificada y fue así como se tomo la opción de Ustedes, luego era el asunto de los costos y recibí la bendición de la ayuda económica de mi hija quien me agudo a pagar el semestre, todo listo, pagada matricula, cuaderno comprado, dispuesta, a cumplir mi sueño.
Pero llegan las circunstancias, aquellas que no contralamos, mi madre de 94 años es hospitalizada con cuadro grave y eso fue el gran descontrol, la prioridad ella y su salud, nosotros somos 9 hijos, somos 5 hermanas mujeres, pero soy quien lidera y quedo esta angustia en mis hombros, no me quejo, es un privilegio, las necesidades de mi madre cambiaron, compañía permanente, y la verdad solo quien lo ha vivido sabe cómo afecta todo.
[bookmark: _GoBack]De la universidad me llegaron los correos de inicio pero nada pude comenzar, fue solo hace poco que mi hijo me ayudo a vincularme a una de las charlas, allí plantee que estaba atrasada que se habían cerrado varias realmente muchas actividades y que como lo podía hacer, me escribieron que me llamaría un tutor, me pidieron el teléfono de contacto pero a la fecha no logre ese contacto.
El día de ayer que accedí a cada paso, pude evidenciar el calendario de labores y  todo lo de julio, agosto está pendiente y por eso escribí, mi solicitud está fundamentada en que yo deseo hacer la especialización con el juicio que amerita el buen nombre de su institución, no me encuentro en capacidad de hacer en un fin de semana lo que mis compañeros llevan trabajando semanas, yo revise el cronograma y hay otro inicio el 23 de agosto y termina en diciembre , solicito respetuosamente se me permita comenzar ahí, si deba hacer algún pago por las actividades que vi creo que son dos, con todo gusto lo realizo, o lo que consideren lo hare porque no voy a perder esta oportunidad que me ayuda a construir mis hijos con su apoyo.
Agradezco inmensamente en lo que me puedan ayudar, mi propósito es ser un profesional que con orgullo pueda decir soy de UNITEC
Mis datos de contacto son teléfono 3166274850 y wassap 305 357 86 52 

Marta Lucia Arango Bernal 




