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Buenos días:
me dirijo hoy para hablar sobre la materia ingles 5, yo no quise homologarla ya que manejo el idioma, pero cuando pude hacerlo ya no alcanzaba y pues decidí tomarla de todas formas dadas las facilidades que tengo con el tema, y a lo largo del curso mis notas no solo del slang sino talleres y participación siempre fueron buenas; hasta este semestre. yo laboro en un municipio que se llama Cubarral y pues conectarme a las clases este año ha sido algo difícil, pero las veo grabadas, en fin, los exámenes han sido bastante complicados porque además de largos las respuestas a mi parecer de las opciones que dan en selección múltiple, existen hasta dos que pueden aplicar a la pregunta y pues bueno uno se inclina por la que se considera tiene más coherencia. pero mi correo no es sobre las evaluaciones.
el primer tema es el foro, logre conectarme al foro e insisto que acá en general en ninguna materia toman los foros como lo que son, un espacio de discusión sobre un tema, una charla con los demás participantes y retroalimentación mutua sobre el mismo. en general los foros y lo veo desde hace tiempo es prácticamente copiar y pegar los conceptos de un texto X y exponer lo que se entiende al respecto. yo no lo hago así y me disculpan, pero yo si leo artículos y temas acerca de lo que piden y en el foro doy mi opinión a lo que el docente nos pida que analicemos y pues si es el caso uno cita las fuentes. hasta el momento bien con las otras materias, pero en INGLES, pensé que iba a ser más dinámico ya que la finalidad creo yo era mostrar como uno podía entablar una discusión sobre un tema, hablándolo o mejor escribiéndolo en ese idioma y obvio de forma coherente. efectivamente eso hice, si lo verifican mi lenguaje es fluido, coherente y expongo lo que se pidió, adicional miré los de mis compañeros y como lo pide el ejercicio; di mi punto de vista de los que me interesaron y pues bueno creí haber cumplido. luego llega el momento de la calificación y noto que la profe me coloca como muy interesante, pero te falto usar más X adjetivos o modos y que a la próxima me esforzara más. buen trabajo.... y me coloca 13. 0…. una nota que prácticamente me dice que no hice nada! le escribí a la docente para conocer el porqué de la nota y su retroalimentación ya que a nivel personal considero que lo hice bien...pero bueno es claro que no. 
el segundo tema es el taller, como lleva un video adicional al documento Word. el cual hace pesado el archivo, lo intente enviar por la plataforma y solo permite un anexo y cuando intente enviarlo por correo por el peso del video no dejo. así que envié el video que creo es el más importante por la plataforma y le informe en el contenido que enviaba el Word por correo, pero jum si no me ha contestado el primer correo no imagino este.
el tercer tema. ahora bien, acaba de hablarme un compañero y me dice como amiga ponte pilas el examen tiene 37 preguntas. y no están fáciles es muy confuso. así que ya me dio miedo siquiera abrirlo porque como dije. inglés es un área que considero una fortaleza, pero ya no se. 
por otro lado, no poder exponer mi inconformidad en la calificación al tutor porque calificar por debajo de 5 alguna pregunta implica que me baja las notas generales es mas frustrante todavía…ese tema lo trate a principio de año, pero nunca nos solucionaron por lo que todos optamos por; así algunos docentes no nos satisfagan...poner calificación 5 con tal de no afectarnos a nosotros mismos.

ya finalizando yo solo solicito que se verifique mi nota del foro porque me afecta terriblemente y pues creo que no fui tan mala en mi aporte además de que estaba sin luz y me toco prácticamente robar datos del pueblo en el parque para poder participar. (acá se va la luz todo el tiempo por muchas horas). lo otro es pues saber la nota del taller y por último acercarme al santo que mejor me abrigue para decidir responder las 37 preguntas del examen final que realmente es más de lo que las otras materias dan y solo un intento de contestar que es otra cosa que noto que INGLES este año se volvió prácticamente una cuchilla en la cual ya es mejor que a uno cuando se inscribe nuevo le digan mejor homologue porque ingles puede perjudicar tus promedios. así uno paga y homologa y mejor ve otros créditos que a la larga si son necesarios para la carrera.

agradezco su atención por leer todo este tratado, pero no sabía a quien más recurrir.
att
Carolina Ramírez

