Bogotá, noviembre 1 de 2022

Señores
Comisión de Asuntos Académicos
Facultad de Ciencias Económicas y Administrativas
Corporación Universitaria Unitec


Por medio de la presente quiero solicitar apoyo, aplazando del pensum académico que actualmente estoy estudiando, la materia “Branding”, Dictada por el Docente Cesar Augusto Beltrán Cáceres, ya que por motivos de salud me impide dedicarle el tiempo que se requiere.

Desde hace 6 meses he venido con una serie de síntomas que fueron asociados a post- COVID, después de una serie de exámenes y visitas a especialistas, me diagnosticaron “FIBRIOMALGIA”, en esta fase las recomendaciones básicas me exigen tener una serie de hábitos que no puedo lograr al 100% ya que entre mi trabajo (Falabella. Jefe de ventas, con turnos diarios entre 10 y 12 horas incluyendo fines de semana) , el estudio y mis actividades familiares ocupan la mayor parte del día.

Cuando inicie parte de tratamiento, no logre avanzar con una de las materias en el corte anterior, lo que hizo que finalmente la perdiera ya que no logre cumplir con las actividades a tiempo, y en este corte esta materia requiere de investigación.

Es por esta razón que solicito aplazar esta materia si es posible, teniendo en cuenta que ya vamos en la semana 4 de este corte.

Adjunto la historia clínica(clave:52218623) y carta laboral como soporte a la solicitud.

En espera de comentarios,
Slds,

Angela Padilla
Cc 52,218,623
Codigo:01203062
