Montería, diciembre 04 de 2020  
 
 
Señores 
CORPORACIÓN UNIVERSITARIA UNITEC 
Calle 76 Número 12-58 
(1)743-43-43 
Bogotá D.E. 
 
 
ASUNTO: DERECHO DE PETICIÓN 
 
 
Yo, RAFAEL ENRIQUE RODRÍGUEZ ÁLVAREZ, identificado con la cédula de ciudadanía número 78.714.242 expedida en la ciudad de Montería, con residencia en la misma ciudad, en ejercicio del derecho de petición consagrado en el artículo 23 de la Constitución Nacional y en el artículo 5 del Código Contencioso Administrativo, me permito muy respetuosamente solicitar de esa entidad responder los siguientes puntos: 
 
Se me informe el proceso y las fechas para graduarme en la Especialización Virtual de Sistema de Gestión de Seguridad y Salud en el Trabajo.

Se me informe el saldo actual que adeudo del segundo semestre para poder acceder a la graduación.
Según correos enviados por KAREN MANTILLA a mi persona en fechas 17 y 18 de septiembre de 2020, me informan que el saldo adeudado a la universidad es de $1.303.498, y que me enviarían a cobro jurídico a ASERFINC el 30 de septiembre de 2020.
En ese orden de ideas, y dado a que en la universidad están mis datos personales (dirección física de mi vivienda, dirección correo electrónico personal, números telefónicos personales), favor explicar el por qué NO he recibido ningún llamado de esa empresa por ningún medio. Si ASERFINC NO me ha contactado es porque no ha iniciado ninguna labor de cobro, por lo que NO se ha generado ninguna factura por servicios jurídico.
Se me informe el por qué no he recibido comunicación de UNITEC sobre mis abonos.
Y, por último, e independientemente del atraso en que he concurrido, estoy seguro que con una comunicación más fluida entre la Universidad y SUS ESTUDIANTES, se puede llegar a un mejor entendimiento financiero. Sé que la universidad es una empresa y que tiene responsabilidades de todo tipo, pero también es importante tener en cuenta lo atípico de este año 2020.  Personas independientes como yo, que con esfuerzo buscan lograr sus objetivos, vimos reducidos nuestros ingresos hasta en un 60%.

En mi caso particular, estoy pagando porque a) quiero graduarme; b) siempre he reconocido la deuda; c) mi pago es voluntario, no por coacción de ninguna entidad.
Se podría llegar a pensar que ASERFINC no hace ningún trabajo, pero, aun así, la universidad permite cobros de honorarios.  ¿Esa práctica es correcta en todo sentido?

Adjunto abonos realizados el 06-11-2020 y el 02-12-2020, ambos por Quinientos Mil Pesos MCTE ($500.000).
 
Recibo notificaciones por esta misma vía y en la Calle 33-A Número 36-12 Urbanización El Limonar - Montería.  Teléfonos (4)791-35-05 / 300-203-11-13 
Atentamente,
 
 
 
RAFAEL ENRIQUE RODRÍGUEZ ÁLVAREZ
78.14.242 de Montería
Celular: 300-203-11-13
