Bogotá D.C., 23 de noviembre de 2022

Señores
COMITÉ DE ASUNTOS ACADEMICOS
Corporación Universitaria Unitec

Asunto: 	Devolución de dinero (solicitud con número de radicado 142332)

El pasado 02 de noviembre solicité la devolución de un dinero que fue transferido a ustedes por parte de la Dirección del Tesoro Nacional directamente a la cuenta corriente de Bancolombia 03251062705 de la corporación universitaria UNITEC, recibiendo en 2 ocasiones respuesta negativa.
Yo soy un funcionario público y los auxilios educativos que nosotros los funcionarios públicos recibimos, son cancelados directamente a las universidades por parte de la Dirección del Tesoro Nacional, quienes como comprobante me envían un SIIF Nación (Pago de las obligaciones de las Unidades Ejecutoras de la Administración Central a los proveedores o contratistas por medio de transferencia a sus cuentas corrientes en los bancos pagadores) Comprobante de pago presupuestal de gastos.

Adjunto al presente correo, envío el comprobante de Orden de Pago Presupuestal SIIF Nación. No puedo enviar el comprobante de la transacción, debido a que no reposa en los archivos de mi entidad.

Por lo tanto, solicito nuevamente que revisen en su extracto de cuenta con Bancolombia para que verifiquen el movimiento efectuado por valor de $3.332.283.00, o también pueden realizar la consulta del pago efectuado en el siguiente link. https://www.minhacienda.gov.co/webcenter/portal/SIIFNacion/pages_consultadepagos
Agradezco una vez efectúen la verificación del dinero, se realice el respectivo reintegro del dinero, en lo posible transferencia a mi cuenta de ahorros 009670189563 de Davivienda.
Agradezco su gestión,
Atentamente,

Rafael Giovanny Buitrago Ramirez
C.C. 79838440
Celular 3133065421
Adjunto Comprobante de orden de pago presupuestal
