
Señores
CORPORACIÓN UNIVERSITARIA UNITEC
Comité de Asuntos Académicos
E.                    S.	           M.


ASUNTO: Solicitud elevada a derecho de petición para reintegro programa académico.

REFERENCIA: Estudiante JÓSE FABIÁN MOLINA CRUZ Cedula de ciudadanía No. 80.155.954

Respectados señores,

Con la presente me permito elevar esta solicitud a mi derecho fundamental de petición amparado por el artículo 23 de la Constitución Política de Colombia, con el fin de que de manera respetuosa y suplicándole se me sea reintegrado al programa de Administración de Empresas del cual he cursado y que solamente me hace falta terminar los módulos de inglés, para terminar mi pregrado. El cual no había podido continuar ya que cuando iba hacerlo entro la pandemia del año 2020 lo cual me trajo problemas de salud, económicos, familiares y sociales. Es de comprender por parte de ustedes que esta situación afectó a todos y que había circunstancias de supervivencia prioritarias que pude gracias a la ayuda de Dios ser superadas y que en este momento me encuentro en la disposición mental, económica y mental para asumir la responsabilidad y terminar mis estudios, lo cual siempre ha sido mi mayor anhelo y necesidad ya que soy padre soltero y necesito mi título universitario para poder sacar a mi hijo adelante.  

Les solicito de manera muy cordial tengan en cuenta mi lucha para poder reintegrarme y mi compromiso que tengo para realizar los trámites, actualizaciones o más acciones para estudiar mi programa en Administración de Empresas, con la mayor responsabilidad que se necesita para culminar mi propósito de graduación.

He sido una persona muy agradecida con esta Universidad y hermosa institución de la cual me siento orgulloso y que quiero que me puedan dar una oportunidad y como también llegar a realizar igualmente una especialización que complemente a mediano plazo mis conocimientos profesionales.

Para respuesta por favor al correo electrónico fabianmolina_@hotmail.com o teléfono celular No. 3123764562.
 
Agradezco la atención prestada.


Atentamente, 


JÓSE FABIÁN MOLINA CRUZ 
C.C. 80.155.954 de Bogotá.
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