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Agudizando sentidos y experiencias:

Un Chocorramo
Son las 8 de la mañana y el olor a café despierta los sentidos, de momento ese café llega a mi escritorio y al probarlo sin azúcar hace pensar en un chocorramo. Ese empaque naranja que despierta el amor por el dulce y esa gana de acompañar el café sin dulce.
Al tenerlo en las manos su empaque de plástico y el sonido que genera en las manos hace desear abrirlo para encontrar el aroma que tanto pide mi cabeza. 
Lo destapo y el chocolate sale con ese aroma indescriptible generando sensaciones iguales a estar enamorado. Al introducir mi mano automáticamente su cobertura impreca mis dedos provocando por medio del tacto que mi boca produzca mas saliva de lo normal
Es el momento en el que doy el primer mordisco y tomo mi café para lograr esa explosión de sabores en mi boca, logrando tres minutos de placer indescriptible y una mañana perfecta.
Ha iniciado el día seguro que será perfecta a la espera del otro día, “ya mis sentidos añoran este nuevo día”
Darse cuenta de la cantidad de maneras distintas que existen para definir una misma cosa.

La mañana a sido larga, Juan salió tarde de su casa ya que los lunes por alguna extraña razón el despertador no suena o su cerebro elimina este sonido de su cabeza.
No alcanzó a desayunar y en una mañana de lunes donde todo es complicado logra sacar dos minutos de su tiempo para observar una empanada. Ella esta sola en una vitrina, es la última piensa Juan y corre como si de esto dependiera su vida. Ha logrado llegar a tiempo la vecina lo mira con una sonrisa por que sabe que su ultima empanada se ha vendido y podrá irse a casa.
Juan pide la empanada y rápidamente busca el ají, da su primer mordisco y con una cuchara de madera vierte el ají piensa el “el néctar de las empanadas” su boca está ansiosa muerde ese trozo imprecando de ají y sus sentidos estallan, “Gaseosa” exclama Juan y la vecina que ya sabia que el ají era muy fuerte saca un vaso rebosante de coca cola helada que ya le tenía listo.
Esto ha cambiado el lunes de Juan, termina su empanada y con una cara de satisfacción se dirige a su trabajo. Ya no es el mismo lunes, una empanada lo convirtió en algo parecido aun viernes a las 5 pm. así transcurre su día y al terminar su jornada se dirige a descansar de seguro ya esperando el día martes sin afanes y temprano para de seguro lograr alcanzar al menos dos empanadas.
Haciendo listas.

Chocorramo
· Es atractivo en la vitrina
· Su sonido al destapar hace que genere ansiedad de consumo
· Su cobertura se derrite en los dedos provocando muchas sensaciones
· Al dar el primer mordisco su chocolate cruje en los dientes 
· Provoca mil veces seguir y seguir deleitando
· Al final solo queremos otro




